

## 今日青岛·民生

# 80后小夫妻流行“半糖”风

## 同城分居周末聚首,专家称要因人而异

**本报8月31日讯(记者**

**王笑)** 记者近日采访发现,岛城不少“80后”年轻夫妻刮起了“半糖”风,所谓“半糖”就是指夫妻同城分居,工作日两人分开,周末时再团聚。有人表示,这种婚姻方式让他们夫妻二人之间又回到了恋爱时的状态,专家称,适度“半糖”可以让爱情保鲜,但也要因人而异。

在某设计公司工作的曾先生与妻子结婚三年,婚后第二年两人决定“分居”生活,周末时再聚首“复合”。曾先生告诉记者,自己由于工作原因,经常加班到半夜,而且单位离家太远,路上要1个多小时,为了不影响妻子的休息,自己便搬到了单位宿舍,工作日五天各自单过,周五晚上再回家与妻子团聚。曾先生说:“刚开始时特别不习惯,不过时间长了就适应了,我会和同事一起看设计展,她则会邀请朋友逛街美容,周末两人见面时就像刚谈恋爱那么甜蜜到不行。”

记者采访中了解到,除了像曾先生这种被迫“半糖”的情况外,还有不少“80后”夫妻为了尊重各自的自由空间而主动

选择“半糖”方式。结婚5年的郑小姐平时喜欢四处旅游,工作时间又不固定,而在政府部门工作的丈夫则要遵循“朝九晚五”的作息日表。郑小姐称,为了维持各自的生活状态和交际空间,他们决定做“半糖夫妻”,四天分过三天一起,两人目前都非常满意这种既有家庭的温馨又不被婚姻捆绑的生活方

式。

对此,婚恋心理专家李淑芳女士认为,“半糖夫妻”的婚姻方式并不具有普适性,需要因人而异。适度“半糖”的确可以使爱情保鲜,但也可能存有更多婚外恋情的机会,这就要求两人间要有足够牢固的感情基础,否则“半糖”会变“无糖”。

## 喷泉“整容”

8月31日,在中山公园的喷泉中央,工作人员正在用水泥给喷泉四周砌墙。据了解,此次改造将保留中间原有的娃娃雕塑,周边的地上喷水管将全部更换为地下喷水管,四周同时伴有观景平台。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



# 家电折上折弄晕顾客

## 许多人怀疑原价过分虚高

**本报8月31日讯(记者**

**王笑)** 一台彩电一个原价,一个促销价,而导购员又玩起了“折上折”的“价格游戏”,这让不少岛城市民感到有点“晕”。30日,记者在几家卖场和超市看到,许多家电纷纷搞起促销活动,在折扣价基础上再打折销售,让许多顾客心里没底。

记者在香港路某卖场

家电区发现,不少电器的价格上均标有两个价格,黑字为原价,而红字为促销价。见记者上前询问,导购员称还可以在折扣价基础上再打8.5折。当问及一台彩电为何有三个价格时,导购员以“这几天商家正在搞促销活动”来回答。

打算购买液晶彩电的那

款彩电原价近一万三,活动期间折扣价只要八千块,如果选用样机的话,还可以再享受8.5折优惠,拿家里旧家电“以旧换新”最高可再抵400元,这样下来只要原价的一半,但这种“折上折”的“价格游戏”却让她心里很没底,怀疑彩电原价过分虚高。

不仅彩电价格如此,像

空调、洗衣机等家用电器在

价格问题上也存有这样的“折上折”现象。记者从一位业内人士获悉,卖场里的家电虚高标价是常有的事情,而这些导购员通常都是代理商或供应商所雇佣的,受雇的促销员每月除基本工资外,主要靠销售提成来维持收入,为了卖掉更多产品,“折上折”自然也就成了他们的常用促销手段了。

## 老年人拍婚纱照难顺心

### 体型偏胖,挑不到合身的婚纱

**本报记者 姜萌**

近几年来,很多岛城老人为了“弥补”年轻时的遗憾,开始补拍婚纱照。但是却很难在摄影城选出自合体的衣服。记者调查发现,大部分婚纱摄影城并没有专门为老年人设计的服装,很多摄影城让老人自备服装,穿便服拍照。

## 市民】挑三套婚纱没一套合身的

岛城的陈女士向记者反映,儿子、儿媳在罗马假日婚纱摄影拍婚纱时,罗马假日免费赠送了一套老年婚纱照。但前段时间和她老伴去拍照时,却非常不顺心。罗马假日赠送的是三套衣服,但是陈女士由于体型偏胖,没有挑到一套合身的。“我们有岁数的人体型大多偏胖。店里提供的衣服都太小了”,陈女士介绍说,第一套衣服穿进去了,但是后面没有拉拉链,只照了正面。第二套衣服加了披肩,才合身。不过,翻遍了整个婚纱店,也

选不出第三套能穿下去的衣服。最后,陈女士只好作罢,穿了自己的衣服照相。

8月31日,记者走访婚纱街薇薇新娘、知心爱人等多家婚纱摄影城发现,没有一家摄影城针对老年人专门设计婚纱。一家婚纱店的门市主管丁女士告诉记者,店里并没有为老年人专门设计的婚纱。在记者走访的6家摄影城里,工作人员无一例外的首先向记者推荐比较宽松的唐装及具有中国风的衣服,鲜有年轻人喜欢拍摄的白色婚纱照。

## 摄影城】店里的婚纱都是均码的

面对鲜有老年人合体婚纱的原因,一家婚纱店的负责人告诉记者。为了节约成本,婚纱店里的婚纱都是均码的。没有针对体型偏胖的老年人专门设计婚纱。“只能根据顾客的不同体型做适当的调节。”遇到体型偏胖的老人要穿婚纱,一般都是后背不拉拉链,只照正面。或者在婚纱里面垫一层白纱。如果还是穿不下去,只能是将婚纱衣服的缝合线拆开,不过这样成本就高了,因为照完还

要重新缝合。“我们一般建议老人穿礼服或唐装。这样后背有个披肩挡住,能摆的姿势多一点儿。”

今年60多岁的刘女士告诉记者,选择补拍婚纱就是想要找回年轻时的遗憾,婚纱店提供的婚纱型号太小,就算是用别的办法遮住了后面,整个身体也绷得太紧。只能选择坐着的姿势照,还要在胸前放一束花来遮掩,“花了钱却照不到满意的婚纱,有种上当受骗的感觉”。